

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Leones, 15

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Teléfono, 70

Año IX

Miércoles 24 de Julio de 1907

Núm. 2.350

Politiquerías

Dicen que esto se prolonga, y que lo que se consideraba obra de horas, ó á lo sumo de días, será cosa de semanas. El esto son las sesiones de los Cuerpos Legislativos, y especialmente las de la Cámara de edad.

Claro está que no pertenecemos nosotros al número de los que creen que va á llegar la sangre al río, ó sea que hayan de continuar las sesiones hasta bien entrado Agosto. Si las oposiciones se convencen de que el señor Maura está dispuesto á no ceder, cederán ellas. El tiempo nos dará la razón.

Por de pronto ya es un síntoma el Consejo de ayer. No existe, al parecer, otro asunto que hiciera necesaria la reunión ministerial que el farfuceo, las garas de discutir y de pelear que tienen los viejos senadores. Un ánimo bien dispuesto y unos cuantos grados más de temperatura facilitarían la solución. En los primeros días de la próxima, si no es al final de la presente remata, es posible que esté todo concluido, y no será extraño que todos esos proyectos de leyes estén aprobados.

No será extraño, porque no hay que perder de vista que estos señores demócratas y sus decorosos acompañantes son de los que amenazan y no dan, ó amagan por un lado para obtener beneficios y ventajas, no de índole impersonal, por otro. Ese es el juego.

Y ya que del juego hablamos, bueno será decir unas cuantas palabras sobre un cierto asunto de que incidentalmente se trató anteaer en la alta Cámara: nos referimos al Sanatorio para leproso que se trata de establecer en Fontilles, entre Pego y Denia.

Ya comprenderán nuestros lectores que una empresa tan humanitaria, tan cristiana, tan digna por todos conceptos de aplauso y de gratitud, no ha podido ocurrírsele á nuestros filantrópicos demócratas. Recoger á los leproso, asistirlos y cuidarlos solícitamente, y hacer todo lo posible para desterrar lo que es todavía, más que una plaga, una vergüenza de esa región que se llama la Marina, es obra de redención que sólo podía ocurrírsele á quienes sintieran el más hondo amor cristiano. Cosa es, en efecto, de religiosos y de personas religiosas, y porque lo es se ha puesto frente á ellos el caciquismo demócrata, que tiene por jefe al señor Canalejas.

Por hoy no decimos más; pero algo tendremos que decir otro día para que vean hasta los más miopes hasta dónde llegan con sus odios y pasiones estos políticos, y cómo pocas veces deja de darse el caso de que sean enemigos de los intereses materiales del pueblo los que lo son también de sus creencias y sentimientos religiosos.

EL PATRON DE ESPAÑA

Dos grandes sentimientos, el religioso y el patriótico, debe reavivar en todo corazón cristiano y español, la fiesta que celebra mañana la Iglesia.

La conmemoración del Apóstol Santiago evoca en el espíritu piadoso de los españoles, el hecho glorioso de la difusión de la fé salvadora, en nuestra patria. Asentada en las tinieblas y sombras de muerte del gentilismo, España recibió la singular merced de oír la verdad divina que hace libres, grandes y generosas á los pueblos, de labios de un propagandista insigne, distinguido por el Salvador con singulares maestras de ternura; de boca de un Apóstol que al igual de San Pedro y San Juan, acompañó al Maestro, incesantemente en casi todos los actos de su vida pública; que lo vió transfigurado en el Ta-

bor y asistió á los comienzos de la Pasión en el Huerto; que presenció sus numerosas apariciones luego que surgió triunfante del sepulcro y recibió sus últimos encargos; de un Apóstol en fin que mostró á los demás el camino glorioso del martirio.

Además de evangelizador, es el Patrón de España. He ahí porqué su fiesta no es solo religiosa, sino patriótica. La invocación de su nombre fué durante ocho siglos el grito de guerra con que se lanzaba á recobrar su independencia nuestro pueblo. Su estandarte arrió la funesta enseña de la Media Luna. Estuvo al lado de nuestros guerreros en Covadonga, en Clavijo, en San Estéban de Gormáz, en Simancas, en Calatañazor, en Toledo, en Madrid, en las Navas, en Jerez y en Tarifa.

Capalgando sobre blanco corcel y esgrimiendo la flamígera celeste espada, llevó una y cien veces nuestros escudrones á la victoria, fortificó el aliento de la raza, dió soberano empuje á nuestras armas, y el mundo asombrado contempló el lastimoso éxodo de un pueblo feroz é invencible que en largo período de ochocientos años no pudo consolidar su usurpación.

Por eso, bajo su invicto nombre militan aún hoy nuestros jinetes; por eso los monarcas desde Alfonso II el Casto, hasta el que hoy cifre la corona de San Fernando, han inculcado sin cesar á nuestras tropas, la confianza en su incomparable patronato.

Todo el orbe católico admira y honra con ferviente veneración nuestro insigne Apóstol y Patrono. Doce siglos há que los cristianos vienen de todos los extremos de la tierra en laboriosa peregrinación á la ciudad que lleva su nombre para venerar la tumba donde reposan las benditas cenizas del ilustre hermano del Evangelista San Juan, para honrar un sepulcro que es una de las más valiosas preseas del cristianismo.

Nosotros los españoles, á quienes por singular y envidiable designio de la Providencia, ha correspondido el honor de cubrir con nuestra tierra los restos de una figura tan ilustre, bien debemos mostrarnos agradecidos al Cielo que la empleó de instrumento para infundirnos la fé redentora, y pedirle con fervor que nos la conserve viva y sólida por la intercesión de nuestro insigne Apóstol y Tutor.

M. G. O.

Córdoba 24 VII 907.

Los reyes en San Sebastián

San Sebastián 23.—La visita hecha por el embajador francés, M. Reyvoil, al ministro de Estado, tuvo por objeto encargar al señor Allendesalazar solicitar una audiencia de S. M. el Rey para hacerle entrega de un libro de oro que por iniciativa de varias señoras francesas se dedica á SS. MM. por haber resultado ileso en el atentado del año último.

Al propio tiempo desea Rivoil saludar á la Raina Victoria, á quien no conoce aún.

Aunque oficialmente no hay fecha determinada, parece que S. M. el Rey irá á Vitoria en los primeros días de Agosto.

Su Majestad hará el viaje en automóvil, deteniéndose algunas horas para asistir á la ceremonia de la colocación de la primera piedra de la Catedral, y regresará á San Sebastián al anochecer del mismo día.

Aunque nada puede asegurarse, se cree que el señor Maura vendrá á San Sebastián dos ó tres días después de terminadas las tareas parlamentarias.

La estancia del Presidente del Consejo de Ministros, será breve.

SESIONES PARLAMENTARIAS

LA DEL DIA 23 DE JULIO

SENADO

(Final de la sesión)

Continúa la discusión del proyecto de reforma electoral.

Calvetón apoya otra enmienda, que es desechada.

Se suspende el debate y comienza á discutirse el proyecto de construcción de líneas telefónicas, cables y radiografías.

Navarro Reverter consume el primer turno en contra, censurando que se discuta con precipitación un proyecto tan importante.

Analiza éste, combatiéndolo por entender que con él se va directamente al monopolio del servicio de comunicaciones.

Combate también que el ministro diga en el preámbulo del proyecto que no hay recursos en el presupuesto para este servicio, cuando en el actual hay consignadas quinientas mil pesetas y en el presentado por La Cierva se aumenta la consignación á millón y medio de pesetas.

Pide al ministro que no se ande con rodeos y que presente un plan completo para la construcción de líneas telefónicas y telegráficas, acompañado de la petición del crédito necesario para su realización, en la seguridad de que nadie ha de oponerse á ello.

Censuran que se entreguen los intereses del Estado, de las familias y del comercio á una compañía particular, que sólo ha de atender al acrecentamiento de su capital.

También combate las concesiones á particulares de las líneas telefónicas interurbanas.

Pide que se aplaze la discusión hasta que se presente un plan completo de comunicaciones para saber el criterio del Gobierno en la materia.

Entiende que las líneas deben ser del Estado.

Da lectura á varios artículos de la ley de Contabilidad para demostrar que los productos de las líneas telegráficas y telefónicas no pueden destinarse al fomento de las líneas mismas, sino que deben ir á la Caja general, siendo el Parlamento el encargado de acordar su distribución.

Le contesta el ministro de la Gobernación, ocupándose del estado de las líneas y del personal de correos, telégrafos y teléfonos.

Dice que es preciso confesar que no hay personal ni material suficiente para montar los servicios en un año en las condiciones requeridas, por lo que se impone la necesidad de entregar el servicio á empresas particulares.

No cree que con esta medida peligré el Estado ni se altere el orden público.

Rectifican ambos oradores, insistiendo en sus anteriores manifestaciones, y seguidamente se levanta la sesión.

CONGRESO

(Final de la sesión)

Se aprueban definitivamente varios proyectos de ley y se empieza á discutir el proyecto de ferrocarriles secundarios.

Gasset consume el primer turno en contra de la totalidad del dictamen.

Le contesta el ministro de Fomento. Rectifican ambos.

Moret consume el segundo turno en contra.

Habla en voz tan baja que no se le oye desde la tribuna.

Afirma que el actual arancel, no sirve para crear industria nacional ni nada.

González Besada manifiesta que en su opinión la construcción de los ferro-

carriles en las costas de España es problema difícil de resolver.

Añade que el proyecto es transitorio, y que en él deben figurar los ferrocarriles económicos.

Rectifican ambos.

Terminada la discusión de la totalidad, se pasa al articulado, aprobándose hasta el artículo 7.

Se pone á discusión el dictamen referente á varios tributos.

Delgado (don Eleuterio) lo combate, consumiendo el primer turno.

Es aprobado definitivamente el proyecto de desgravación de los vinos.

Contesta á Delgado, en nombre de la Comisión, Espada.

Interviene brevemente Oasma.

Rectifica Delgado, terminando la discusión de la totalidad.

Se acuerda desde mañana celebrar sesión de nuevo á una de la tarde.

Levántase la sesión.

Sobre una campaña

Carta abierta

Sr. D. Daniel Aguilera.

Mi distinguido amigo: nada me proponía decir y nada hubiera dicho, á pesar de la campaña que contra nuestros amigos de Hinojosa y de Belalcázar se viene haciendo, si el corresponsal, en esta localidad, del periódico que tan dignamente V. dirige, no hubiera, espontáneamente, tomado á su cargo mi defensa.

Mucho se lo agradezco, pero preferiría que quedaran sin contestación las acusaciones que, con tanta falsedad como descaro, se me hacen: y crea V., mi querido don Daniel, que si con tiempo tengo conocimiento del propósito del corresponsal, hubiera tratado de evitar que hiciera alusión alguna á lo de la casa Cañón, y á todo aquello que conmigo tuviera alguna relación. Abrigo el convencimiento de que ciertas cosas quedan mejor contestadas con el silencio; así como creo también, que de estas campañas, á las cuales no quiero aplicar adjetivo alguno, solo resultan deshonrados aquellos que las inspiran y sostienen.

Que salgan de la obscuridad; que estampen su firma al pié de sus denuncias, y entonces se les contestará en la forma que proceda. Mientras esto no hagan, sigamos otorgándoles nuestro más absoluto desprecio.

Pero es el caso, señor Director, que puede sospecharse por alguien, que el artículo publicado en el número 2347 de EL DEFENSOR correspondiente al 20 del actual, con el título de "A cada uno lo suyo", ha sido inspirado por mí, dada la amistad que llevo con el firmante don Juan Sánchez, y por esta causa creer que en lo de la casa Cañón había solo una compensación del terreno tomado por el terreno cedido, y esto ya me obliga á dar una explicación.

En 1896, el profesor de instrucción primaria, denunció al Ayuntamiento que la parte de edificio en que estaba enclavada la escuela de niñas, instalada en la Casa Cañón, se encontraba en estado ruinoso; y el Ayuntamiento, convencido de la exactitud de la denuncia, acordó abrir el oportuno expediente.

En este expediente figuró, entre otras diligencias más secundarias: la denuncia expresada, reconocimiento de peritos, visita é informe de la Comisión de ornato acuerdo de enagenación, informe de la Comisión provincial, informe del Arquitecto provincial, aprobación del Gobernador, nuevo reconocimiento de peritos, mensura y aprecio del terreno á enagenar, acuerdo de subasta, publicación de ésta y fijación de edictos, subasta, remate y adjudicación. Todo esto puede verlo el que quiera

tomarse la molestia de pasar por el archivo municipal donde obra el expediente. La carta de pago del precio de adjudicación la conservo en mi poder, también á disposición del que quiera verla. Todo hecho á la luz del día, fuera de las tinieblas, y... autorizado, quizás, por los mismos que lanzan esta sensación á la publicidad.

Pero no es esto solo: además del precio en que fué rematado por mí el citado terreno, fueron costeados de mi cuenta exclusivamente, todos los gastos ocasionados por el derribo, retirada de escombros y edificación de la nueva obra, dejando además, en beneficio de la vía pública, una faja de terreno que cedí gratuitamente en bien de la alineación: gratuitamente y no en compensación del terreno por mí adquirido, como decía mi querido amigo el corresponsal, que no estaba del todo bien informado.

A esto llaman nuestros detractores adquirir las cosas por arte de birli birloque.

Vea V. de que manera tan despiadada juegan con la honra ajena, los que tienen la suya en entredicho.

Ruego á V. la publicación de esta carta en EL DEFENSOR, por lo que le anticipo las gracias, y reiterándole mi más distinguida consideración y aprecio quedo suyo afectísimo amigo seguro servidor que le besa la mano.

Enrique Vigar.

Hinojosa del Duque 23 de Julio de 1907.

EJEMPLOS

He aquí dos mimados de la muchedumbre.

Nasi, el famoso ministro italiano, fido del distrito de Trapani, motivo de la agitación de Palermo, causa de la intranquilidad de Catania, Siracusa, Girgenti, Caltanissetta, Mesina, etcétera, etcétera... Mr. E. E. Schmitz, convertido por los neoyorkinos en baudera de sus ansias de mejoramientos en la municipalidad de New-York.



Su elección para alcalde de la opulenta ciudad, fué el más hermoso plebiscito con que puede soñar un hombre público... Le eligen millares de ciudadanos libres que en su ojal lucen como decoración la más honrosa el retrato del gran americano.

A Nasì Schmitz, las masas les proclaman, les ponen sobre sus cabezas.

¡Arriba!—les dicen—y en un supremo gigantesco esfuerzo de todos, quedan colocado en lugar preminente. No hay un ciudadano de Trapani que no sepa quién es Nasì, como no hay un norteamericano de New York que ignore quién es Schmitz.

Para el tiempo. Al ministro italiano se le acusa de malversación de los fondos del Estado. Al alcalde neoyorkino, de haber otorgado por dinero, abusando del cargo, determinadas concesiones á empresas poderosas.

En New York como en Italia, no pueden llenar el ambiente vientos de sospechas, afres de acusación, sin que los tribunales cumplan su cometido. La calidad de las personas, delinquentes efectivos ó presuntos no turba la majestad augusta de las funciones de la justicia. Y se encasela á Nasì, por quien se envanece y ufanan los más altos instintos de ciudadanía.

LA PERLA

GRANDES ESTABLECIMIENTOS DE CONFITERÍA, CAFÉ Y RESTAURANT

Teléfono, número 86

La bondad de los artículos que expende esta casa, cuyas primicias materias, adquiridas en grandes cantidades, son siempre elegidas de lo bueno lo mejor, unido á los grandes elementos con que cuenta en sus talleres, considerados hoy como los primeros en Córdoba, hacen que resolviendo el problema de vender bueno y barato, se puedan ofrecer en excepcionales condiciones, tanto en cantidades como en precios, según se demuestra por los datos siguientes:

CAFÉ, para el que solamente se emplean las mejores clases de Moka, con Caracillo y Yauco extra, importados directamente de Puerto Rico y de la casa FRITZE, LUND Y C.º de Mayagüez, á 25 céntimos la taza. Para el café de café á domicilio acaban de recibir unas preciosas ceteritas de esmalte, inglesas, que se recomiendan por su limpieza y buena presentación.

CHOCOLATE, elaborado á brazo, con caracas y cacao de las mejores procedencias, servidos con pastas varadas (á elección) á 80 céntimos.

VERMOUTH, legítimo de la casa Cinzano, de Torino, y gotas de Bitter á 50 céntimos con aifón y á 40 céntimos sin él.

VINO DE MONTILLA, de las acreditadas bodegas de Méndez Hidalgo, á 15 céntimos copa. **AGUARDIENTE**, especialísimo, de J. Caballero, á 15 céntimos copa.

CERVEZA, al gr. fo, marca el "Águila", de Madrid, de que es esta casa única depositaria en Córdoba y su provincia, á 20 céntimos el botellón.

HELADOS, mantecados y cremas variadas que diariamente serán anunciados á 50 céntimos, y las granizadas á 25 céntimos. (El paquete de barquillos 10 céntimos.) Biscuit Glacé y merengues helados á 25 céntimos. Barquillos rellenos, con adornos de repostería á 50 céntimos.

COGNAC Y LICORES, de infinidad de marcas, nacionales y extranjeras, todas legítimas en precios sin competencia.

Completo y variado servicio en cuanto se pueda desear en artículos de confitería, pastelería y restaurant y muy especialmente de las acreditadas cenas á la carta que tan favorable acogida merecieron el pasado verano, las que se componen de un plato de carne, otro de pescado, dos postres de dulce, café ó helado, pan y vino de Montilla ó Valdepeñas, todo por Ptas. 1.50 cubierto.

SERVICIO ESPECIAL PARA BANQUETES Y REFRESCOS

Comisión provincial

Sesión del día 22 de Julio

En ella se adoptaron los acuerdos siguientes:

Designar al presidente de la Diputación don Manuel González López, al vice presidente de la Comisión provincial don Rafael Conde Jiménez y al vocal de la misma don Patricio Lopez y G. de Canales, para que representen á esta Corporación en la Asamblea de Diputaciones provinciales, que ha de tener lugar el próximo mes de Octubre.

Aprobar la cuenta de los gastos ocasionados en el viaje verificado por la Comisión de esta Diputación que recientemente fué á Madrid con objeto de gestionar asuntos de interés.

Idem la cuenta de los bagajes suministrados por el Ayuntamiento de esta capital á la guardia civil y ejército durante el primer trimestre del año de 1906.

Idem otra cuenta de bagajes que remite el Ayuntamiento de Espiel por el mismo concepto que el anterior, relativa al primer trimestre del presente año.

Devolver á don Manuel Guerra Moreno las tres fianzas que tiene constituidas, para responder á otros tantos servicios de abastecimiento de tejidos con destino á los Establecimientos de Beneficencia en virtud de haber cumplido sus compromisos, y conceder varios ingresos en la casa socorro Hospicio.

El torero millonario en Córdoba

Una capea

Atentamente invitado por el distinguido *spormant*, Paquito Barriennevo, como en Córdoba todos los amigos le llamamos, llegó ayer nuevamente á esta capital el torero millonario, Vicente Segura, con objeto de pasar la tarde torreado en una finca, de la señora Viuda é hijos de López, que hoy tiene en arrendamiento don José Berca.

Camino del Alcaide

A las cuatro y media era la marcha, y en un coche íbamos hacia el cortijo del Alcaide el rico propietario don César Alba, distinguido aristócrata sevillano; el picador Formalito, Estanquequito y el que escribe estas líneas.

Los alrededores de Córdoba que encantan y la charla del simpático don César hicieron que el camino nos pareciese corto.

En funciones

Cuando nos acercamos del vehículo, ya se encontraban allí, todos los invitados, esperando que Barriennevo Segura, y después Juanito Alvear, llevara el ganado que hacia poco que habían ido á buscar á caballo.

Asomaron, varias reses, con sus cabestros, y se encerraron en la plaza, construida en referido cortijo.

Don Emilio Sánchez, abrió la puerta

y sale una vaca mansa perdía, que es devuelta al campo.

En la plaza están Segura, Barriennevo, Alvear, (J.) Pulga de Triana, Frasqui y el Nono.

Salte la segunda vaca, como un cohete, y entre Pulga de Triana, Nono y Frasqui, le paran los pies, Barriennevo le dá muy cerca varios lances y verónicas, acreditando una vez más sus excelentes dotes de torero, y después Segura y Alvear hacen lo propio. Paquito después de torrear un rato á la res, coje la muleta, y parando superiormente, ante los pitones y escuchando los aplausos de la concurrencia, simula la suerte de matar, con gran acierto y valentía.

En total de la fiesta que Paquito Barriennevo, nos demostró nuevamente, que hay muy pocos aficionados como él que sabe y es valiente.

Vicente Segura, que tiene grandes facultades en las piernas toré con lucimiento, y no hizo más por resultar el ganado maso.

Se corrieron cuatro vacas, resultando dos manas.

Juanito Alvear, hecho un héroe, muy valiente, é iracundable, cada vez, que podía lanzar á la vaca.

En una ocasión, Barriennevo perdió el percal, en las astas de la res y Juanito con gran valentía, trabajó hasta poder quitárselo.

Invitación

Estando en el ruedo, los aficionados Barriennevo y Segura, varios señores de los asistentes, invitaron á ambos á un banquete, que se celebraría en su honor, por la noche en el restaurant Saizo.

Los dos aceptaron, y en otro lugar damos cuenta de él.

Los que asistieron

A esta juega taurina asistieron los señores Mata y Lara, Torrellas, Alba, (D. C.) Berca, López, (P. y R.) Alvear (J. E. y M.), Altamirano, Barroso Lora, (A.) Barbado, (J. y F.) Lopez Serano, Amián, Marchal, Santocilla, Marquez, Laguna, Sánchez, Cadenas, Usano, Fernández, Navas, Sanz, y los diestros, Vicente Segura, Pulga de Triana, banderillero suyo, Frasqui, Estanquequito, Formalito y Nono y otros más que no recuerdo sus nombres.

No he de terminar estas líneas sin dar las gracias á Paquito Barriennevo por la atenta invitación que nos hizo, así como al simpático don César Alba, por las atenciones que con nosotros tuvo.

Victoriano Aguilera.

Exposición hispano-francesa

Hemos recibido la siguiente carta: Señor Director de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA.

Muy distinguido señor mio: Vá á celebrar la ciudad de Zaragoza en el próximo año de 1907 el primer Centenario

de sus héroicos Sitios, y han comenzado ya los trabajos preparatorios para celebrar la Exposición hispano-francesa que como fiesta principal figura en el programa y que por Real Orden de 21 de Junio último ha merecido la declaración de oficial.

Adjunta tengo el honor de remitirle la convocatoria que este Comité dirige á todos cuantos en el venidero Certamen pueden figurar como expositores, y por el llamamiento especial que hacemos á productos y visitantes de la nación vecina, podrá usted venir en conocimiento del sincero y primordial propósito que nos anima al realizar esta obra de paz y de progreso, obra que aune y no que divida, que afirme y consolide las cordiales relaciones que mantienen pueblos que por su natural situación no pueden vivir divorciados.

Constituye empeño para nosotros el que la próxima Exposición refleje exactamente nuestra potencia productora en los diversos ordenes que el Certamen abraza, sin que una sola provincia española deje de dar fé de presencia en esta fiesta que tantos beneficios puede aportar al progreso económico y social que por fortuna se opera en nuestro país y que tanto puede contribuir á ensanchar el mercado ya que por el estímulo de la competencia se llega al perfeccionamiento del trabajo.

Para conseguir todo esto, es indispensable una gran propaganda, una publicidad completa y un apoyo decidido de todos los que guiados de una buena voluntad crean y sientan la conveniencia de realizar esta empresa.

Por ello y por el poderoso concurso que la prensa puede prestar á la Exposición hispano francesa de 1906 en la ciudad de Zaragoza, nos permitimos la libertad de dirigimos á V. en súplica de que, si lo estima procedente, nos auxilie en la forma y medida que crea más oportuna.

Al saludar á V., señor Director, tengo el honor de ofrecerme como el más atento, seguro servidor q. b. e. m.,

El Presidente del Comité Ejecutivo, B. Paraiso. Zaragoza 18 Julio de 1907.

Sociedad José Berca é Hijo

Labradores, Ganaderos y Abastecedores de Carnes

Precios al público desde el día 22 al 28 de Julio.

Vaca con hueso, pesetas 1'48 kilo, sin hueso á 2'24.

Ternera con hueso á 1'68; sin hueso, 2'68

Macho 1'40.

Borrego á 1'44.

Córdoba 6 de Julio de 1907.

Crónica Provincial

De La Granjuela

Agraria

Se va terminando la recolección de cereales, ofreciendo muy escaso rendimiento á los labradores las cebadas, avenas y escaña; pero sin embargo, los trigos aunque no muy bien, se puede calcular que se recolecta casi lo suficiente para el consumo.

Los olivares presentaban en sus brotes muy buen aspecto todos; pero los que se encontraban en terrenos más cálidos que generalmente se adelantan en florecer, debido á los muchos frios que pasaron, se heló la flor y ha disminuido mucho la aceituna.

Los encinaes con la escasez de lluvias estuvieron muy detenidos en arrojar, sólo han brotado los que se encontraban en terrenos frescos ó muy labrados, que sostienen inmensidad de bellotas, y aunque perjudique algo el melazo que ya empieza á sentirse, se augura contando con la influencia del Otoño una buena cosecha.

Respecto á precios pocos puedo citar por estar casi paralizados; los últimos que se han hecho son trigo rubio, á 46 reales favega en granero; cebada, á 25; habas, á 42; garbanzos blandos, de 110 á 130, y duros, á 90.

Las lanas se han ajustado al precio de 8 reales arroba, que aún está por

Sociedad Española

Construcciones Mecánicas

Carrera de la Fuensantilla, núm. 39

CORDOBA

Fabricación y reparación de máquinas industriales y agrícolas. Especialidad en la construcción de

Automóviles y Bicycletas

Motores de gasolina para todas las industrias.

Bombas de diversos sistemas y motores para las mismas. Fundición de hierro y toda clase de metales. Talleres de galvanoplastia (niquelado, dorado, etc).

Grupos electrógenos, Omnibus y Camiones de transporte, Accesorios para Automóviles y Bicycletas



Novedad inglesa ¡La Zurcidora mecánica!

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección.

Zurcir y remendar

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA

Se remite libre de gastos, previo envío de diez pesetas.

Depósito Patent Magic Weaver. Paseo de Gracia, 97

BARCELONA



pesar; los ganaderos de ninguna manera querían acceder á esos precios, por degenerar mucho del año pasado que se vendieron hasta por 90, pero reconociendo que en la actualidad no existen otros, han tenido necesidad de acceder á los deseos de los compradores.

El corresponsal.

23-VII-907.

De Dos Torres

Religiosa

Siguiendo la costumbre de hace pocos años á esta parte, se ha celebrado hoy domingo 21 de Julio, la fiesta de Nuestra Señora, del Carmen, que tanto entusiasmo despierta en este pueblo donde el número de devotos es bastante elevado, los cuales animados por la fé y confianza que en dicha imagen, han contribuido á la mayor esplendidez y resultado de la fiesta.

Función

Con solemnidad que no tiene límites, se ha verificado la misa mayor, en la que ha estado de manifiesto S. D. M., dando un tinte más respetuoso é imponente, á lo que ya lo era de por sí, siquiera sea por la gran masa de fieles, que con la religiosidad y recogimiento que el caso precisa, ocupaban el templo.

En él ocupó la cátedra sagrada, el joven presbítero de esta vecindad don Juan José García, el que con elocuencia arrebatadora y modales distinguidos, nos detalló el origen del título de la Virgen, el porqué de su veneración y los inenarrables privilegios alcanzados para la futura vida, todo aquel que en la presente posea sobre sus hombros el santo escapulario; resultando ameno y deleitoso por lo que desde estas columnas le doy la más cordial enhorabuena.

Terminada la misa, se cantó un solemne responso por el alma de todos aquellos hermanos fallecidos.

Procesión

Por la tarde se llevó á cabo después de vísperas, la procesión, á la que concurrió todo el pueblo en masa, distinguiéndose los hermanos de los demás, en que llevaban hachas encendidas formando doble fila á los lados de la imagen. Concurrió á la misma las bellas y simpáticas señoritas de esta localidad entre las cuales se hallaban las elegantísimas señoritas hermanas Gallasdo Velard, las no menos agraciadas hermanas Cañuelo Blanco, las preciosas jóvenes Genoveva Moreno, María Vieque, Elisa García Arévalo y otras muchas que sentimos no recordar.

En el paseo

Una vez que terminó la fiesta, la mayor parte de ellas se dirigieron al hermoso paseo de Santa Ana, ataviadas con lujosos trajes, causando su presencia alegría indescriptible entre los jóvenes, que en unión de ellas pasaron la tarde alegremente animados por las bo-

nitias piezas que ejecutó magistralmente la banda municipal.

Bailes

Con motivo de las fiestas, cuya fecha es del 15 al 20 de Agosto próximo, se están organizando magníficos bailes entre elemento joven que en unión de las divertidas capeas que según tradicional costumbre se celebran en esta época, darán lugar á entretenidos y alegres pasatiempos.

El Corresponsal.

Dos Torres 21 Julio 1907.

De otros pueblos

Accidente desgraciado

A las tres de la tarde del día 22 del actual y en ocasión de estar trabajando en la apertura de un pozo en el sitio conocido por Molino del Cabo, término de Añora, los obreros Fernando Ruiz y Pedro Diaz Rubio, al llegar á la profundidad de cuatro metros hubo un desprendimiento de tierra sepultando á dichos obreros, los que extraídos resultó muerto el primero y gravemente herido el segundo, que fué conducido al hospital en donde falleció en la mañana de ayer.

Ambos son casados y vecinos de Añora.

Crónica Local

Lluvia

Desde hace dos ó tres días, el tiempo es impropio de la estación que atravesamos. Las noches son frescas, verdaderamente frescas y en nada recuerdan que nos hallamos á fines de Julio.

Esta madrugada ha llovido. El pluviómetro ha marcado dos milímetros.

Precio medio del trigo

El precio medio general del trigo en los mercados reguladores de Castilla durante la semana que media desde los días 15 al 21 de Julio de 1907, que se publica en la "Gaceta de Madrid", en cumplimiento de lo dispuesto en real orden fecha 4 de Enero de 1907, es el siguiente:

Salamanca, 25,15 pesetas los 100 kilos; Zamora, 25,99 ídem; Palencia, 26,58 ídem; Valladolid, 26,53 ídem; Burgos, 25,99 ídem.—Precio medio general, 26,04 ídem.—Precio medio de la semana anterior, 25,84 ídem.—Diferencia en alza, 0,20 ídem.

Disposición

Por el ministro de Fomento se ha publicado una real orden dictando disposiciones para la realización de afloramientos de las corrientes de aguas, que deberán tener presentes los jefes de obras públicas y de las divisiones de ferrocarriles, así como los directores de obras ó de empresas de aprovechamiento de aguas para riego ó abastecimiento de poblaciones ya sean del cargo del Estado, ó sean de carácter particular.

LA VASCO NAVARRA

Sociedad de Seguros contra los accidentes del trabajo

Capital 4.000.000 de ptas.—Domicilio social, Pamplona

Siniestros pagados desde su fundación hasta 31 de Diciembre, 1906

PESETAS 2.935.061'50

Delegado en la provincia de Córdoba,

Don Antonio Conrotte

OFICINAS, ALFAROS NÚMERO 28

De una exposición

El comité de la provincia de Córdoba, para la exposición hispano francesa que en otro lugar nos ocupamos, la constituyen los señores siguientes: Don Carlos Carbonell y Morand, don José Viguera Espejo, don Gonzalo Fernández de Córdoba, don José Delgado Martínez, y don José Rioja Mañoz.

Música

Las obras que ejecutará la banda de música del regimiento de la Reina, de diez a doce en el paseo del Gran Capitán, mañana día de Santiago, son las siguientes:

1.º «Otaola», marcha militar, Busto-lo.—2.º «La Estudiantina», vals, Walfenfel.—3.º Fantasia de la ópera «Tannhauser», Wagner.—4.º «La Cacería», obra descriptiva, Hantyn.—5.º Moisico de «El Bateo», Chueca.—6.º «A las armas», pasodoble, Turine.

Minera

Don José Ceño y Martínez, ha solicitado treinta y una pertenencias de la mina de hierro «Fabián», dieciocho de la de idem «Pepe», y otras dieciocho de la de idem «Sandalio», todas del término de Montoro.

Por hurto

De fruta de la huerta del «Moreal», de este término, la guardia civil del puesto de San Pedro, ha detenido a un sujeto vecino de esta capital.

Detenido

La guardia civil de este puesto, detuvo ayer a un sujeto llamado Casimiro Fernández, vecino de esta capital, que maltrató de obra y amenazó con un revolver a don Antonio Ruiz Fernández, también vecino de esta capital.

Gala

Por ser mañana día del Apóstol Santiago, las tropas de la guarnición vestirán de gala, izándose el pabellón nacional en los edificios públicos.

Banquete

En los salones altos del Café Suizo se celebró anoche un banquete con el que varios aficionados obsequiaron al matador de toros mexicano don Vicente Segura y al notable aficionado de esta capital don Francisco Barriobonne.

Huelga decir que durante la comida reinó la más franca alegría y al destacarse el champagne hubo entusiasmas brindis por la prosperidad de España y México.

El agua

Desde mañana los partícipes de las aguas del Cabildo, solo disfrutará sus dotaciones tres horas: de ocho a once de la mañana.

Mordisco

Un perro propiedad de un vecino de la calle del Ocho mordió ayer en la mano izquierda a un joven que fue curado en la Casa de Socorro.

Reposo

El jefe de la guardia municipal intervino en la tarde del lunes 138 panes faltos de peso, a un panadero.

Por disposición del alcalde señor Pineda, los panes decomisados fueron distribuidos a varios establecimientos benéficos.

SOMATOSE

Reconstituyente de primer orden

Traslado

Ha sido trasladado a Sevilla el agente de vigilancia, José López Vazquez, que presta sus servicios en Córdoba.

Oficial

El joven alumnagalista don Francisco Ruiz Santaella, después de brillantes estudios acaba de ser promovido a segundo teniente de infantería, destinándose al Regimiento inmemorial del Rey, número 1 de guarnición en Madrid.

Nuestra enhorabuena más cordial al joven amigo y a sus padres los señores

últimas 24 horas fué 37'00 grados y la mínima 18'40.

Esta mañana a las nueve la altura barométrica era 160'20 y la temperatura a la sombra 20'80.

A los músicos

Se anuncia la provisión de la plaza de maestro de música de La Rambla, con el sueldo de mil quinientas pesetas anuales.

La condición precisa ser profesor de banda y de piano.

Los que deseen conocer más detalles, pueden dirigirse a don Juan Bautista Cabello, en la Rambla, quien a vuelta de correo les contestará. 15—4

SE ALQUILA

Un piso completamente independiente compuesto de cinco habitaciones, cocina y retrete.

Plaza del Angel, número 8. (San Hipólito). COSARIO DE CÓRDOBA A MÁLAGA Continúa el cosario diario de Córdoba a Málaga y pueblos intermedios.

Se reciben encargos a todas horas. Kiosco del Gran Capitán. 15—15

QUADRA Y COCHERA

Se arriendan las de la casa número 10 de la calle de la Piedad, (hoy Barroso), con habitación y pajar. Local propio también para talleres.

Razón en el mismo, Mariano Gazmán.

ALMONEDA

Se hace de varios muebles, un estrado con muelles y macetas de aureolas.

Razón en la calle Alcántara, número 10. Horas de verio, de una de la mañana a cinco de la tarde.

Boletín Religioso

Santo de mañana.

Santiago apóstol, patrón de España.

Jubileo circular

Mañana en la parroquia de Santiago costeado por don Francisco Molina Real. Rector y cura propio de la misma, en sufragio a sus padres.

Pasado mañana por doña Francisca de la Vega, en sufragio de su esposo y de su sobrina doña Catmen.

—En la Catedral.—Mañana, festividad del apóstol Santiago, predicará el Dr. D. Juan E. Seco de Herrera, canónigo magistral.

—El Viernes, 26, tendrán las señoras de la Archicofradía del Inmaculado Corazón de María, en esta Real Iglesia de San Pablo, día de retiro espiritual, en la forma siguiente.

Por la mañana a las ocho, Misa meditativa y exámen de conciencia.

Por la tarde, a las seis, otra meditación, plática y bendición con el Santísimo Sacramento.

—El viernes 26 del corriente, a las diez de la mañana, celebrarán las Carmelitas Descalzas de esta ciudad, la solemne fiesta que anualmente consagran a su excelsa titular y Señora Santa Ana, estando el panegirico a cargo del R. P. Fr. Fulgencio de Jesús Crucificado, Carmelita Descalzo.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 26 en la parroquia de San Juan y Todos los Santos, desde las ocho en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del señor don Mariano Fernández de Mesa y Daza, (q. e. p. d.)

Su desconsolada viuda, hijos e hijas políticas ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias.

Espectáculos

Teatro-Circo del Gran Capitán

Automatas Narbón y Gran cinematógrafo

Funciones para mañana.

Primera sección a las 8 y media

ETRENO de la comedia de majía en un acto y diez cuadros

MARIA LA HECHICERA

Segunda sección a las 9 y media

LA RENDECIÓN DE ARGEL

3.ª Sección a las 10 y media

MARTA LA HECHICERA

Precios para cada sección.—Palcos sin entrada, 2'00.—Silla con idem, 0'60.—Anfiteatro con idem, 0'40.—Entrada de palco, 0'60.—Entrada de grada, 0'20.

SANTA FILOMENA

Fábrica de ladrillos y tejas finas

DE TORNO O RUEDA

Situada en Puente Jenil

Precios sobre vagón, sin competencia

Recomendamos los ya acreditados ladrillos y tejas de esta fábrica, propiedad de don Mariano Reina, por la bondad de arcilla que emplea en su elaboración, buen cocido, resistencia extraordinaria y baratura; pudiendo fácilmente apreciarse esta última cualidad por sus grandes dimensiones que hacen adelantar mucho las obras.

Nota.—Se remiten a quienes las soliciten muestras y circulars con datos que interesa conocer al consumidor.

La Perla Café, confitería y restaurant

Helados para hoy

Mantecado.—Almendra.—Limón.—Barquillos rellenos.—Merengues helados.—Biscuit glacé.

Servicio permanente y a domicilio Teléfono número 86

Precios del mantecado, cremas y barquillos 50 céntimos, y granizadas y demás clases a 25.

El paquete de barquillos a 10 céntimos.

Restaurant de Miguel Gómez

Plato del día para mañana.—Mercedera de jamón con legumbres variadas. Se vende vino Rioja Claret, a una peseta la botella.

Café de Colón

Helados para mañana

Mantecado.—Café helado.—Limón.—Biscuit glacé.

Servicio a domicilio.—Teléfono, n.º 96

EL TELEFONO

Hoy no ha habido comunicación telefónica con Madrid. La causa de esta interrupción, según parece, ha sido un cruce de los conductores junto a Espiel.

Por telegrafo

Telegrama oficial

Ministro de la Gobernación y Gobernador civil:

Madrid 24 (14)

En un artículo que publica «El Liberal» de hoy, se me atribuyen conceptos que significarían desconocimiento de los méritos y servicios del Cuerpo de Telégrafos, al cual tengo la obligación de defender y hacer justicia y dejando a los demás la responsabilidad de consejos, cuya finalidad es bien transparente.

Inteso a dicho periódico para que compruebe con «El Diario de Sesiones» la inexactitud de sus referencias y ruego a V. S. lo haga así público en la información diaria a los periódicos de esa capital.

Gobernador fallecido

Huelva 24 (10'15)

Esta mañana a las siete ha pasado a mejor vida el gobernador civil de esta provincia don Manuel de Montis y Elizalde, gobernador que tué de la de Córdoba y persona muy bien quista entre la aristocracia sevillana a la que pertenecía.

Los tuerales por su eterno descanso se verificarán mañana.

Congreso

Madrid 24 (SIETE TARDE)

Hoy ha comenzado en esta Cámara la discusión del proyecto de justicia municipal.

Senado

En la sesión celebrada esta tarde se aprobó el proyecto de comunicaciones telefónicas, cables y estaciones radio-gráficas.

También ha comenzado en él la discusión del proyecto de los azúcares, aprobado por el Congreso.

Ministro

Ha llegado a San Sebastián el ministro de Marina general Ferrandiz.

Palatino

En el Palacio de Miramar se ha celebrado hoy el santo de la Reina Madre, con un almuerzo intimo.

Mencheta.

Imp. «El Defensor de Córdoba».—Leones 15

pues si una gran virtud estriba en poco, la heroicidad mayor pende de nada: por eso siempre, en los azares fanda sus triunfos en la guerra la gran casualidad, madre fecunda de todos los sucesos de la tierra! Y ¿qué importa a los pueblos ofuscados en lo real, ni el honor, ni la victoria, si, ilusos ó engañados, con falsedad notoria van llenando los templos de la gloria con héroes por negocios fabricados; y en lo ideal, turba su memoria, cuando están por el cielo arrinconados con pedazos de dioses destrozados terraplanan los huecos de la historia? ¡Mas dejad que el que todo lo gobierna permita de la guerra el don honesto que al corazón y a la virtud consterna! ¡Ya acabará todo esto cuando dé al mundo Dios la paz eterna!

IV

Y volviendo al horror de la jornada, motín y rebelión a un tiempo mismo,

la soldadesca armada de la plebe inocente y confiada ir flama hasta la rabia el patriotismo. ¡Oh, Libertad querida! Por tí, ciegos, en lucha fratricida se matan sin clemencia héroes sin nombre que la historia olvida, y al fin será menor, tanta demencia si creen en su conciencia que, epiflogo es la muerte de la vida, es prólogo a su vez de otra existencia! ¡Oh, Igualdad imposible! ¡En vano, en vano, el freno sacudiendo de las leyes, un día, por envidia hacia los reyes, el pueblo hace de rey puñal en mano; pues ni espadas, ni sables, ni puñales, nos han de hacer en condición iguales, y, pese a su patriótica constancia, jamás podrán romper los liberales la eterna esclavitud de la ignorancia!

V

Pido a Dios en mis grandes devaneos, de mi madre en memoria, que el cielo al ambicioso le dé gloria

BOVRIL

El sabor la fuerza nutritiva y todo lo bueno que contiene la carne de buey de primera calidad está concentrado en Bovril. Bovril es un producto preparado exclusivamente con la carne de ganado criado en los ricos pastos libres de las colonias inglesas y del Río de la Plata.

Representante J. Oyarzabel, Málaga.

Viuda de Rafael Pineda

CISTER, 12.-CÓRDOBA.
Fabricación de Artículos de Oro y Plata.

Esta casa ofrece sus géneros á los precios de fábrica y como especialidad para bodas y regalos.

- Cubiertos, hechos á martillo, de plata de ley contrastados; peso 5 onzas; la onza con todos gastos á 4 00
- Cubiertos, hechos á martillo, de plata de ley contrastados; peso 4 onzas; la onza con todos gastos á 4 10
- Cubiertos, fundidos, de plata de ley contrastados; peso 5 onzas; la onza con todos gastos á 3 75
- Cubiertos fundidos, de plata de ley contrastados; peso 4 onzas; la onza con todos gastos á 8 53
- Cucharitas de plata contrastadas, para café, desde media onza de peso á 1 85
- Cuchillos, cabo de plata, para mesa, varios modelos, fabricados por la casa, desde 1 80
- Cuchillos, cabo de plata, para postre, varios modelos, fabricados por la casa, desde 1 60
- Cuchillos, cabo de plata, para postre, blancos y dorados á 0 95

Todos los artículos de esta casa son garantizados, tanto en peso como en calidades. Se compra oro y plata por todo su valor.

HUEVOL

FLAN Postre sabrosísimo para seis personas

Las esencias de HUEVOL son las siguientes: Fresa, piña, limón, vainilla, café, chocolate, almendra, naranja, frambuesa, pistacho.

HELA DOS.—Con el FLAN-HUEVOL puede hacerse un helado delicioso de todas las esencias; para ello no hay más que transvasar la crema fría á la máquina heladora.

Precio 65 céntimos cada cajita.—Pídase en ultramarinos

Al por mayor: Compañía Huevol, San Sebastián

¡Gran Exito! Yost

Obtenido por el último modelo de la máquina escribir

Aparatos multicopista.—Máquina de calcular Triumphator.—Ventas al contado y á plazos.—Agente en Córdoba: J. A. Constant, calle Pedro López, sin número, (frente al 28)

REPARACIONES DE TODA CLASE DE MAQUINAS



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.



- La Flor de Oro** es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba, no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
- La Flor de Oro** Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
- La Flor de Oro** Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación.
- La Flor de Oro** Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
- La Flor de Oro** es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
- La Flor de Oro** conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro, castaño ó rubio; el color depende de más ó menos aplicaciones.
- La Flor de Oro** Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
- La Flor de Oro** La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el artificio.
- La Flor de Oro** Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
- La Flor de Oro** Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
- La Flor de Oro** Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada puede rizarse el cabello y no despiden mal olor.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua si no quieren perjudicarse su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia, con solo una aplicación cada ocho días y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que se acompaña con la botella.

Los prospectos explican el modo fácil de usarla.—Precio: 5 pesetas frasco.—De venta en Córdoba: Droguería de los Sres. Fuentes Hermanos, calle Duque Hornachuelos, 10.—Al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

LA MUTUA HISPANO LUSITANA

Sociedad de Ahorro.—De Pensiones.—Contraseguro de cuotas

DOMICILIO SOCIAL: PUERTA DEL SOL, NÚMERO 5.—MÁDRID

La primera en su clase que ha pedido la aplicación del Real Decreto de garantías

La más ventajosa de todas las conocidas

Depositorio, El Banco de España.—Cuotas económicas.—Facilidad en los pagos

D. Eduardo Cobián, exministro, presidente, D. Eugenio Silvela, diputado; D. José de la Bastida, fiscal del Tribunal de Cuentas, y D. Javier Bares, diputado, vocales, D. Apolinario Flores diputado é ingeniero, consejero delegado

Representante en esta provincia, D. Vicente de Toro y Lovato, Céspedes, 12.

Almacenes, Bodegas y Graneros

Se arriendan espaciosos locales propios para almacenes, bodegas, graneros cuadras, pajares, etc., en el ex convento de las Dueñas, plaza del Conde de Arenales y plaza del Conde de Gavia.

Hay también depósitos de hierro y subterráneos para aceites.

Para tratar, con los Sres. CARBONELL Y COMPANIA, Córdoba

FERNANDO GILJO

CIRUJANO DENTISTA

Calle Gondomar, número 6
(Donde está la Fotografía)
CORDOBA

Sección Comercial

Mercado de Córdoba

Aceite, de 4 56 reales arroba; trigo duro 4 44 reales fanega; idem blanquillo, de 40 á 42; cebada, de 20 á 22; habas castellanas á 40; idem morunas á 42 garbanzos tiernos, de 120 á 170; idem doros, de 60 á 100; escasa de 16 á 18; alpiate, á 56.

Valores públicos

Madrid 23, 5 t.

4 por 100 interior, 82/65.—5 por 100 amortizable, 100 95.—Banco de España 448 00—Compañía Arrendataria de Tabacos, 402 50—Cheque vista París 12 60—Id. Londres, 28 33.

MADERAS DE FLANDES Y DEL PAIS

Se están descargando actualmente en el puerto de Sevilla los magníficos vapores "Fylla" y "Gerda" con dos grandes cargamentos completos de tablonos battens y tablas que, antes de entrar en almacén, se venden allí sobre muelle en condiciones ventajosas.

También está al llegar á dicho puerto el vapor "Glemvool" con un cargamento de pino tea procedente de Pensacola.

Asimismo está navegando con rumbo á Málaga el vapor "Fiónia" con cargamento de tablonos pino rojo y abeto de Suecia.

Dirijirse á los dueños Sres. Carbonell y C.—Córdoba.

Carbonell y Compañía Sociedad en Comandita

CÓRDOBA

Almacenes de San Antonio fuera de los muros.

Aceites finos primera presión filtrados á 70 reales arroba; idem entrefinos á 64; idem superior de la Sierra de Adamuz á 62; tocino superiorísimo americano á 84.

Despachó Conde Arenales, número 6

LOS REMEDIOS

Gran fábrica de sal molida y en grano

Esta antigua y acreditada fábrica situada en término de Agullar de la Frontera (Córdoba) y de la que ha sido arrendatario don Miguel Sanz, ha pasado á poder de don José Ferrer, el que ofrece sal de buena calidad y á precios convencionales.

Dirección, Hornos 14.—Puente Jaén.

Aviso

El establecimiento del acreditado óptico especialista J. Viola, se ha trasladado á la Ouesta de Luján, número 4.

y á Juan y á mí templanza en los deseos.

A Juan, de quien ya he dicho y repetido que en tanto que en su casa, aunque querido, como un esclavo el infiel vivía, su hermano Pedro ha sido criado de tal modo, que creía que el pan lo da la tierra ya cocido, y por eso, en sus gustos consentido, solía presumir de tal manera que por ser aplaudido pondría fuego al mar, si el mar ardiera.

Y aquel día, ambicioso sin cautela, supuso estar febril de patriotismo, y hasta se hizo orador de callejoela y habló de honor, de patria y de heroísmo, Mas próximo el molín á ser vencido fingiendo estar contento, estando ileso, fué Pedro conducido á un hospital en calidad de preso; y al verse recibido por su amigo querido un médico castrense, calvo y grueso, que llevaba en el frac cinco ó seis placas, con un bordado de oro tan espeso que con sólo el exceso se podían border veinte casacas,

pues al rumor de balas y sablazos, de gritos de furor, de cañonazos, se une el himno de Riego, ese vino español alcoholido que embriaga y acalora como el fuego, y que, en calles y plazas derramado, las almas apasiona, y hace que sea el aire electrizado un héroe macedón cada soldado; en cada casa una puerta de Girona.

¡Luchando aquí á traición, allí con gloria, á degollar se lanza más bien que el patriotismo la venganza, pues si es fiel mi memoria, no igualan á aquel día de matanza las más grandes tragedias de la historia: en la ho a en que, alevé, alzando por señal el pendón rojo traiga á este mundo el general despojo la negra pasaca de la hambrienta plebe!

¿Quién vencerá? La buena estrella. ¡Es loco el que cree en los prodigios de la espada,